

一名公交车司机自学成才,走上歌词创作之路

周标:自信可改变未来

台州传媒通讯员陈夏楠

近日,周标带着宁波朋友来到天台山大瀑布景区,他哼唱着自己作词

的《我在天台等你来》,用音乐人独特的方式,向友人表达“有朋自远方来”的喜悦心情。

来自天台县欢岳革命老区的周标,是一名公交车司机。工作之余,他喜欢以优美的歌词为伴,释放出对这个

世界无尽的热爱。这些年,他创作了《我在天台等你来》《家的幸福》《赞

美你白衣天使》《拼搏》等,其中《拼搏》获“词曲中国——2022年全国原创

歌曲大赛”铜奖。从自娱自乐不为人接受,到如今知名歌手主动与他邀约,周标所走

的路,正应了他年轻时爱唱黄家驹《光辉岁月》中的一句歌词——“自信可

改变未来”。

小时候的周标生活艰难,因为父亲早逝,他早早承担起家中的劳作,放在学习上的时间也就少了。

在他感到苦闷、无助之际,音乐课为他解忧,“风琴的乐曲很美妙,它让我忘却了所有的烦恼。”

上初中后,港台音乐飘进了山区。那优美的乐曲、触人心弦的歌词,让周标陶醉。从那时起,他和同学们都迷上了抄写歌词,大家边抄边学,

互相传阅分享。

抄着抄着,周标看着本子越抄越厚,似有所悟。他想,自己也要创作歌词,让大家来抄我的。由此,他萌发了创作歌词的想法。

缘于对文字的追求,周标摇身一变成为语文老师喜欢的学习积极分子。一次语文考试,周标的作文脱颖而出,老师将他的试卷张贴到了学校宣传窗上。

老师的鼓励与认可,让周标更痴迷文学。他有空就模仿港台音乐进行歌词创作,并将作品悄悄与同学分享。

20多年过去了,昔日情景依然清晰。周标说:“我没有其他爱好,只想把特别的爱,给我钟爱的歌词创作。”

探索不止,终获央媒肯定——“踏平坎坷成大道”

初中毕业后,周标为生活所迫,背井离乡,来到哈尔滨,干起了油漆工。在人生地不熟的北方,周标没有被繁重、乏味的工作磨灭心中的理想。

周标利用晚上时间,废寝忘食地钻研歌词创作,在寻找自我内心世界的旅途上化解苦闷与无奈。

后来,周标辗转来到上海打工。那年突发汶川大地震,从电视上看到解放军、志愿者奋勇救援的感人场面,周标心中的创作欲望高涨。他一连写了数首歌词,最满意的是一首叫《我的真心在你的掌心》。

自己满意了,社会是否认可?巧

的是,权威媒体拉直了他心头的问号。数月后,恰逢央视综艺频道《我要上春晚》栏目向社会征集歌词。从没投过稿的周标怀着忐忑的心情,寄出了自己的得意之作。不曾想,10多天后,央视回信了。

周标原以为是编导的修改意见,令他大喜过望的是,信内是一张欢迎他参加节目的邀请函。公司沸腾了,工友们都替周标高兴。

当时周标的经济并不宽裕,加之工作上也脱不开身,不得已,他放弃了赴京参加节目的好机会。他说:“虽然很遗憾,但央视对我的关爱,增加了我的创作自信。”

倾心原创,引得各方关注——“这是绿叶对根的情意”

一路走来,周标的赤子情怀滚烫而热烈。尽管生活不易,但从他的身上看不到苦难的痕迹。与他交谈,他的言辞间透出的是对美好生活的追求与向往。

2008年回老家后,周标成为一名城乡公交车司机。即便是这种周而复始的工作,他还是从单调中找到了精彩。他说,每天工作时间10多个小时,累是累,但自己思考的时间很充裕。

2014年夏天,周标开车到达终点站国清景区。在候客的10分钟时间里,他跑到路边的小溪,掬水消暑。不经意间,他发现群峰倒映,倩影翩跹,一时心潮澎湃,一首新词脱口而出。

农艺师下田头 助农防寒抗冻

12月16日,在台州市路桥区蓬街镇小伍份村水果种植基地,高级农艺师苏坚(左二)指导果农用硫磺石灰水涂抹方法对果树进行防寒保暖。

近日,台州各地出现了寒潮低温天气,当地的农技专家走进田间地头,指导果农做好果树防寒抗冻措施,将果农的损失降到最低。

台州传媒通讯员林宝聪 林官明摄

台州开放大学获授“省级‘优秀+’单位”

本报讯(通讯员章霞 记者何赛)日前,在2023年度全省开放大学书记校(院)长工作会议暨“终身环境高质量发展”研讨会上,台州开放大学获授“全省体系办学评估等级‘优秀+’单位”,为全省唯一获此等次的

地市级开放大学。

2023年,台州开放大学紧紧围绕深入实施“八八战略”,助力“三高三新”中国式现代化台州实践,落实“拉高标杆,再创佳绩”指示要求,以“夺鼎保稳 扛旗争先”为主题,推进“211

创一流行动”,取得综合评价省域争先、招生规模全省领先、终身教育全国创优等12项标志性成果。

据悉,2023年,学校招录各类学历教育新生4687人,列全省市级开放大学第一名;开放教育、中职教育

获得建筑工程施工总承包、地基基础工程专业承包等一级资质。

“在建筑行业内,一家施工企业从零起步发展,取得一项一级资质的时间通常至少需要5年。而臻越公司成立至今仅12个月,已经取得了包括

在运行过程中,臻越盘活各类资源,充分发挥股东方的专业技术、管理模式、人才团队等方面优势,为已赋能。

目前,臻越已将行业前沿的BIM应用、信息化管理、成本数据库等相关能力有机植入生产经营管理,极大提升了公司的核心竞争力,实现了“1+1>2”的效应。

黄溪村的逆袭之路

余计都的家临近公路,以前家门口垃圾多,沿屋而建的排水沟经常散发恶臭,现如今,房屋砌起了矮墙,竖起栅栏,家门口还做上了景观池,整洁的房屋沿路排开,形成美丽的风景线。

截至日前,黄溪村房屋改造50多户,道路扩建、路面硬化7条。近年来,黄溪村扎实高效推进农村人居环境整治,结合每月党日主题活动,开展党员卫生整治志愿服务活动,依托美丽宜

“在这么美又离家近的地方工

园养护、游客接待等就业岗位。”

截至目前,累计吸纳黄溪村及周边村200多名农户灵活就业,累计发放报酬500万余元,实现人均月增收2000元以上。

发展农旅融合,助力乡村振兴,“天空之城”生态茶园只是个缩影。近年来,黄溪村依托高山地理优势,重点发展樱桃、枇杷等精品农业,并成立以“天空之城”生态茶园为理事长单位的平田乡“多彩农旅”产业联盟,在产业合作和品牌建设上寻求突破,还借助区文旅集团强村共富公司等平台,开展抱团合作,用平田红色“小纽带”编制产业“大联盟”。

近日,路桥区金投公司组织青年宣讲员在水心草堂开展廉政专题读书分享会,引导公司党员及青年干部筑牢思想防线,深化自我检视,将廉洁自律意识内化于心,外化于行。

台州传媒通讯员郑 娟摄

打好重大项目攻坚战

椒江:沙王村村民喜提605套新居

本报讯(通讯员陈笑笑)12月12日,椒江区沙王村棚户区改造工程项目第二批摇号分房工作圆满完成,沙王村村民喜提605套新居,在元旦前,他们即可入住新房。这是沙王村村民提前收到的“新年礼物”。

当天早上6点多,工作人员早已到岗到位,提前做好分房前各项准备工作。对新房满怀期待的村民也早早来到现场。白云街道对此次分房工作进行了细致的安排,通过“全程直播、现场确认、全程监督”模式,确保“公开、公平、公正”,全力保障村民权益。

“运气真不错呀,抽到的楼层很满意,现在就盼着快点装修入住了。”上次没抽到靠近洪家场浦的那一排房子,有点难过,但没想到这次如愿

以偿了。”村民们摇到自己心仪的房源后,兴奋地分享彼此的喜悦。

据悉,沙王村原先都是分散的村建住房,由于建设年代较久,存在较大的安全隐患。2016年,沙王村老旧棚户区开始改造。本次安置房房源为云水苑小区,共有安置住宅1008套,户型面积为130平方米,每套均已配备1个车位。该小区地处商贸核心区,周边拥有“一站式”教育生活配套资源。

“11月20日,我们完成了第一批376户村民的376套安置房分房工作。这次是第二批分房,共分出605套。”白云街道办事处副主任陈冰介绍,此次安置房分房不仅是沙王村的民生大事,更为全区跨乡镇全域土地整治项目打下基础。

市县精彩之笔

路桥:让书吧更贴近群众

本报讯(通讯员梁亦慰 记者王恩兴)拿出身份证,按照提示进行操作,即可实现一分钟完成借书、还书全程自助服务……近日,带女儿来路桥区图书馆中心上课的市民王奕丹对地下室新增设的“和合e书吧”连连点赞,“有了书吧,借还书更方便了。”

“活动中心的‘和合e书吧’开放第一周,就借出图书180本,还书65本。”路桥区图书馆工作人员郑元煜介绍,书吧虽小但“五脏俱全”,有功能强大的智慧书柜、拥有海量电子书的电子有声借阅一体机和可供休憩阅读的小角落。

紧扣“书香路桥”全民阅读活动,路桥打破场馆空间建设场局限,将“和合e书吧”嵌入社区、政府部门、公共场所及台州市域铁路S1线设在路桥的3个站点,持续推进“15分钟阅读圈”建设,让人们享受更加

优质的公共文化服务。

“目前,我们已经在城区人流密集的角落开放了8个‘和合e书吧’,明年还会在企业或者医院等场所建设新的书吧。”路桥区图书馆馆长罗玲君表示,在智慧书柜原先的办证借还等基础功能上,图书馆还升级服务,让读者拥有“私人定制”的阅读体验。比如,推出“云上约书”,开放预约投递功能,读者可享指定图书送至“和合e书吧”的“网购式服务”。

针对青少年读者更偏好电子书这一特点,路桥区图书馆对电子书有声借阅一体机进行了升级,动手手指,便可下载10万册精品电子书和10万册有声资源。

“‘和合e书吧’通过微空间升级扩容,深化数据开放和资源共享,打造了特色阅读模块和接地气的‘全民阅读’新模式。”罗玲君说。

正风肃纪促保障

中国农行天台县支行——探索金融服务“靶向结对 廉洁同行”模式

本报讯(通讯员朱亚茜 陈挺威)今年以来,中国农业银行天台县支行先后“靶向”与天合基建、交投、水务集团、旅游集团等多个平台公司,签订清廉结对共建协议及项目专项共建协议,深化构建亲清新型银企关系,共同营造风清气正的工作生态。

该支行与“靶向结对”单位达成在廉洁文化建设方面积极开展“培训共享、活动共连、工作共督、理论共研、要事共商”等五项合作同行机制,双方单位内部关键岗位人员签订岗位廉洁自律责任书,深化双方的互学互鉴、分享资源、交流经验,互促清廉

建设。

针对金额较大的信贷项目、事关民生的基建项目等,该行一对一与合作企业签订专项项目廉洁结对共建协议,对项目推进中双方人员的“工作效率、沟通响应、廉洁自律”等进行更为精准的靶向互督。

自“靶向结对”模式推广以来,该支行与天合基建、交投、水务集团、旅游集团等多个企事业单位,签订关于玉湖洪丰富安置、丰泽路有机更新、智慧停车场建设等近10个项目类专项廉洁合作方案,有效推进项目建设进度。

日前,三门县医疗保障局开展“清廉医保 书画迎新”主题作品展征稿活动,当地书画爱好者齐聚一堂,创作了一幅幅以“医保清廉”为主题的作品。

台州传媒通讯员许艺芝摄

“垦荒立心 廉洁有我”

近日,路桥区金投公司组织青年宣讲员在水心草堂开展廉政专题读书分享会,引导公司党员及青年干部筑牢思想防线,深化自我检视,将廉洁自律意识内化于心,外化于行。

台州传媒通讯员郑 娟摄

台州传媒通讯员林宝聪 林官明摄

台州传媒通讯员许艺芝摄

台州传媒通讯员郑 娟摄

台州传媒通讯员许艺芝摄